



Všechny děti během měsíce října poznávaly, objevovaly a učily se rozlišovat ovoce a zeleninu pomocí všech smyslů. Využívaly k tomu skutečné suroviny, které v rámci spolupráce s rodinou průběžně donášely do třídy. K motivaci dětí byly využity také knihy, pohádky a příběhy o ovoci a zelenině, se kterými děti následně pracovaly během témat.



Ve třídě **RARÁŠCI** děti z přinesených jablek zkoušely krájet a sušit jablečné křížaly, připravily si jablečný závin, osvojovaly si techniku strouhání a učily se dodržovat postupy v receptu. Ze zeleniny si uvařily brokolicovou polévku, kterou jedly na školní zahradě. Přichystaly si tři druhy salátů (rajčatový, mrkvový a okurkový), které servírovaly k obědu ze salátového baru. Ovoce i zeleninu pozorovaly pod LCD mikroskopem, s některými druhy dělaly pokusy a společně připravovaly ovocné a zeleninové tácy k ochutnávání.

Děti ze třídy **TRPASLÍCI** zkoušely ovoce a zeleninu rozeznávat všemi smysly, poznávaly ji pod mikroskopem, vyzkoušely si jednotlivé části plodů odkrajovalat a pojmenovávat. Učily se manipulovat s kuchyňským náčiním, zejména pak s nožem, struhadlem, mixérem při pečení štrůdlu, výrobě jablečných křížal a ovocného 'halloweenského' lektvaru. Podzim čaroval i v lese, děti si vytvářely vlastní lesní box a poznávaly houby s knížkou „Upovídáné houby“ od I. Ričlové Lechoutové.



Ve třídě **PERMONÍCI** si děti vysvětlovaly, že i ze zeleniny se dají upéct sladké dezerty. Nejvíce je oslovila dýně. Tu nakrájely na kousky, přičemž si osvojovaly práci a bezpečnost při krájení nožem. Poté dýni rozvařily, rozmixovaly na pyré a přimíchaly k tomu potřebné suroviny na palačinky. Hotové dýňové palačinky dozdobily marmeládou. Z ovoce si děti vybraly jablka, z nich upekly zdravý štrůdl z tvarohového těsta. Zeleninu a ovoce zkoumaly mikroskopem, sledovaly jejich povrch i vnitřní dužinu. Děti v rámci poznávání navštívily obchod s ovocem a zeleninou, pozorovaly, jak se vše v obchodě chystá, váží, prodává. Podobný obchod si pak vytvořily ve třídě a zkoušely zeleninu prodávat svým kamarádům.

Děti ze třídy **HASTRMÁNCI** se seznamovaly se známými i novými druhy ovoce zeleniny a jak jsou prospěšné pro naše tělo. Zaměřili jsme se na jablíčka, porovnávali velikost, barvu a pracovali s knížkou „Domeček pro myšku“. V návaznosti na téma se pak děti pustily do přípravy jablečné buchty, kdy společnými silami jablíčka nastrouhaly, posypaly cukrem a skořicí a poté kladly na těsto a s dopomocí přikryly dalším plátem těsta. Buchtu pak paní kuchařka s radostí upekla. Děti si také připravovaly zdravé mlsání v podobě jablečného želé, které s chutí samostatně krájely a snědly. Při poznávání zeleniny se učily postup při vaření leča, zeleninu čistily, loupaly, krájely a poté pokrm ochutnávaly. Věnují se také dlouhodobému pokusu s bramborou a cibulí umístěnou ve vodě, změny pozorují lupami.

